

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 128 (9914)

Четверг, 26 октября 1995 года

Газета издается с 1933 года

ПОДПИСКА-96

ВРЕМЯ ПОСПЕШАТЬ

В РЕДАКЦИЮ поступает немало звонков от наших подписчиков. Вопрос задают один — как долго продолжится подписка? Мы понимаем причину подобного беспокойства. Люди бы рады подписаться, но хронические задержки зарплаты не позволяют им этого сделать. Поэтому сообщаем, что ПОДПИСКА ПРОДЛЯТСЯ ДО КОНЦА НОЯБРЯ. А если будет возможность, то к этому сроку мы постараемся прибавить еще дней 7-10. Тем не менее, у нас большая просьба к тем, кто имеет возможность подписаться сейчас: не откладывайте подписку на городскую газету "Время и жизнь" на последние дни. Дело в том, что если смежники поднимут цены на свои услуги (а это очень даже возможно), мы тоже будем вынуждены поднять подписную цену на газету. ПОЭТОМУ, ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПОЛУЧАТЬ СВОЮ ГАЗЕТУ ЗА МИФИЧЕСКИЕ 27 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, ПОСПЕШИТЕ НА ПОЧТУ ИЛИ К НАМ В РЕДАКЦИЮ.

Особо хотелось бы обратиться к жителям города Калтан и подчиненных ему поселков. Говорят, что у вас сегодня любимое издание — газета "Земляки". Очень хорошо! Но не забывайте о том, что один старый друг лучше двух новых.

Мы вас ждем! Мы на вас надеемся!

РЕДАКЦИЯ.

Пресс-релиз

НА ОСНОВАНИИ решения администрации области с 10 октября установлены новые тарифы на перевозку пассажиров автомобильным транспортом:

- 600 руб. — в автобусах с обычным режимом работы,
- 1000 руб. — в автобусах с экспрессным сообщением,
- 3000 руб. — в коммерческих автобусах.

Стоимость месячных проездных билетов на проезд в автобусах городских сообщений такова:

- для граждан — 30,0 тыс. руб.,
- для организаций по безналичному расчету — 40,0 тыс. руб.,
- для школьников и студентов — 15,0 тыс. руб.

БЛАГОДАРЯ ежедневной работе экономического совета при администрации города по проведению взаимозачетов, недоимка предприятий по уплате налогов в местный бюджет не только не выросла, как предполагалось, с 22 до 25 млрд. руб., но не снизилась. Всего за месяц проведено взаимозачетов на 3,2 млрд. рублей. Успешно работают в этом плане разрез "Осинниковский" (В. М. Табачников), ш. "Капитальная" (А. Ф. Гилев), МП "Водоканал" (Д. С. Косинов), АО "Алард" (С. А. Щавлев), УККИТС (В. А. Болшинов), ОРМЗ (А. П. Караваев), трест "Осинникишахтстрой" (Д. Ф. Моринец) и другие. Есть договоренность с некоторыми предприятиями по погашению долгов товарищами, оборудованием, техникой.

Заместитель главы администрации города по вопросам экономики В. И. Прокопенко выразила надежду на то, что не останется в стороне и экономическая служба шахты "Высокая". Она надеется также, что трест "Осинникишахтстрой" выполнит договор по оказанию услуг в виде строительных работ бюджетным организациям в счет погашения налогов.

НА ПОСЛЕДНЕЕ заседание экономического совета были приглашены руководители угледобывающих предприятий города и председатель городского совета директоров А. П. Караваев. Речь шла о мероприятиях по оздоровлению финансово-хозяйственной деятельности предприятий, о реальных путях погашения недоимки до конца года.

На заседании совета были утверждены также мероприятия налоговой инспекции налоговой полиции по погашению недоимки в местный бюджет.

НА ЗАСЕДАНИИ коллегии рассматривался и вопрос "О состоянии и мерах по выполнению Закона РФ "О ветеранах" в отношении участников Великой Отечественной войны и вдов погибших при защите СССР". Докладывавший по этому вопросу начальник управления социальной защиты населения В. К. Шипунов заявил, что из 56 льгот, предусмотренных Законом для этих категорий граждан, в городе выполняется 49. Практически не выполняется такая льгота как телефонизация, но с пуском новой АТС этот вопрос будет решен.

Н. БАЛАЛАЕВА,
руководитель пресс-службы.

Всем — по армии

НЕМОЩНЫХ бабуль, которые когда-то проверяли пропуска на проходных крупных промышленных предприятий, заменили дюжие молодцы в униформе. С 1 октября появились они и на железнодорожном вокзале г. Новокузнецка, перейдя на внутренний режим работы.

Что это значит? А то, что в помещение вокзала отныне могут войти только пассажиры, предъявившие билеты на поезд дальнего следования, или представители льготных слоев населения.

Остальные желающие попасть на запретную территорию должны выложить четыре тысячи рублей. Как рассчитывают железнодорожники, собранные таким образом деньги пойдут на улучшение обслуживания пассажиров и ремонт служебных помещений.

Оправдывается ли расчет, ведь в залах вокзала пусто, равно как в ресторане, коммерческих киосках, которые обслуживали огромный поток пассажиров не только поездов дальнего следования, но и пригородных электричек, встречающих и провожающих.

Такие вот дела.

А. ЦЫРЯПКИН,
внешт. корр.

МОЙ АДРЕС:

НЕ ДОМ И НЕ УЛИЦА

РЕДКО сегодня можно увидеть в городе какой-либо номерной знак на доме. Где-то его сорвали, где-то от времени поблек. По-пробуй, разберись, где какой дом и улица.

Чтобы навести в этом плане порядок, ЖЭК № 1 заказал в одном из кооперативов номерные знаки. Но поскольку денег у ЖЭКа нет, пришлось исполнителю работы предложить взаимозачет. Это обе стороны удовлетворило. Так что к весне наши дома приобретут свои законные номера.

ИЗ ИСКРЫ ВОЗГОРИТСЯ ПЛАМЯ

НА ДНЯХ в одном из подъездов дома № 15, что по улице Советская, загорелся электрический щит. Квартирные люди позвонили в диспетчерскую горэлектросети и сообщили о пожаре. Но там ответили, что нет машины и выехать не могут. Кто-то догадался разыскать дежурного электрослесаря в УЖКХ, но оказалось, что идет профосмотр и все электрики заняты. Волнение у метавшихся жителей возрастило, поскольку многие квартирные люди были на работе, а тут в любой момент могло произойти замыкание электропровода. Но тут как всегда выручили подоспевшие пожарные. А могли бы и не выручить! Дело в том, что, когда горят щиты, на пожар должны выезжать дежурные электрики УЖКХ. Безусловно, профосмотр — дело нужное, но ведь и про службу забывать нельзя. Хорошо, что на этот раз обошлось.

КАК В ВЕНЕЦИИ

ВОТ уже который день в подвале дома № 18 по улице Победы широкой рекой течет вода из соседнего канализационного колодца. Куда только ни обращались жители этого дома, однако все безрезультатно. Ни УЖКХ, ни МП "Водоканал" своей вины здесь не находят. Так что, уважаемые квартирные люди, остается вам только желать счастливого плавания. А если серьезно: пора обратиться в суд. Там быстро находят виновных и за моральный и материальный ущерб заставляют платить.

Н. САШИНА.

В "Росуголь"

"Обращение"
Васи Крючкина

и "Кузбассэнерго"

Я вам пишу письмо из Осинграда,
Держа такую думку на уме,
Я вам скажу сейчас, чего мне надо,
А что вам надо, вы скажите мне.
Уже зима почти что на пороге,
Уже карась давно в реке уснул.
А где тепло? В какой оно дороге?
Иль кто-то трубы взял да повернул?
Как проглотить такую вот конфетку?
Иль мало бед познал уже Кузбасс?
А если мы вам заворотим ветку?
И пусть составы прут помимо вас!
А вы в ответ, не то чтобы там печку
Какую перестанете топить,
А еще лучше, поверните речку,
Чтоб ни умыться нам и ни попить!
А можно сотворить стену повыше
Иль вырыть ров да мины заложить,
Все можно, коль смешились с места крыши,
Коль нет желанья просто взять и жить.
Большие дяди ссорятся за "бабки",
В политике большой берут очки.
В домах оставших замерзают бабки,
И дети прячут в кофты кулаки.
Вы говорите, что понять вас можно,
Что вы за нас пойдете хоть "куды".
Но отчего так на душе тревожно,
Какое-то предчувствие беды?
Мы все слепы, вернее, мы ослепли.
Стрено же дрожащее дряхлого коня.
Когда страна останется на пепле,
Ни деньги не спасут, ни болтовня!

Дела
житейские

С хорошей нагрузкой

НА РАЗРЕЗЕ "Осинниковский" сложно назвать лучший коллектив механизаторов открытой угледобчицы. Все они вносят свой вклад в выполнение установленного задания по угледобчице, вскрышным операциям, бурению скважин и т. д.

Возьмем, к примеру, бригаду машинистов экскаватора, возглавляемую В. Г. Томиловым. За девять месяцев при помощи экскаватора ЭКГ-5А переработано 863,9 тыс. кубометров горной массы, из них 84,1 тысячи сверх установленной нормы.

Бригада Л. П. Хорина эксплуатирует восьмикубовый экскаватор ЭКГ-8И. При плане 1 млн. 12,8 тыс. за январь-сентябрь переработано 1 млн. 143,2 тыс. куб. м горной массы.

У коллектива В. А. Еремина экскаватор еще мощней: ЭКГ-10. Потом и объем переработанной горной массы посредней: 1 млн. 163,8 тыс. кубометров, в том числе 106,8 тыс. сверх задания.

Среди бригад, эксплуатирующих шагающие экскаваторы ЭШ-10/70, следует отметить коллектив А. Н. Гилева. От начала года переработано 1 млн. 577,6 тыс. кубометров горной массы, что выше задания на 107,6 тысячи.

А. ВИКТОРОВ.

ИНТЕРВЬЮ С А. ЦЫРЯПКИНЫМ, АВТОРОМ КНИГИ "ОСИННИКИ"

"Я бывшая учительница, ныне пенсионерка. Много лет работала в Осинниках, сейчас живу в Новокузнецке."

Недавно приезжала в гости к дочери и в книжном магазине увидела книгу "Осинники". Купила. Как хорошо в ней изложен краеведческий материал, интересно описаны исторические события. И я вспомнила, как нам, при подготовке классных часов, приходилось ходить по библиотекам и по крупицам собирать материал. Сейчас — все в одной книге — систематизировано, разложено по полочкам, как говорится. Надеюсь, что эта книга есть во всех школах города.

При этом, на мой взгляд, в Новокузнецке о новой книге известно больше, чем в Осинниках. Так, в газете "Южный Кузбасс" опубликована статья Б. Рудаева на эту тему. Хотелось бы и через вашу газету больше узнать о том, как писалась книга, узнать о жизни автора.

С уважением Е. ВОЛКОВА.

"В моей жизни было много радости"



— Анатолий Семенович, я знаю, что "Осинники" не первая ваша книга.

— Не первая. На моем счету вышедшие книги о шахтах "Капитальная" из г. Осинники и "Юбилейная" и не вышедшие — о Прокопьевске и о концерне "Кузнецктуль", которые уже были подписаны в печать, но в 1989 году начались забастовки, спонсоры прекратили свое существование — книги остались невостребованными.

— Жаль, конечно. Скажите, кто финансировал выпуск книги об Осинниках и во что это обошлось?

— Расходы взяла на себя администрация города, несмотря на финансовые проблемы. Деньги перечисляли частями. Авторский оригинал был готов в 1992 году, в набор текст ушел в ноябре 1994 года, в печать книга подписана в феврале 1995 года. Обошлась она в сорок миллионов рублей.

В связи с выпуском этой книги мне бы хотелось от всей души поблагодарить главу администрации города М. М. Маслова — без его участия книга не вышла бы. Предоставил интересный материал городской краеведческий музей, за что я благодарен Нине Николаевне Вацко. Заместитель директора горнотехнического колледжа А. Н. Носов, готовивший в свое время диссертацию о горняках военных лет, любезно разрешил воспользоваться ее материалами. Я благодарен многим жителям нашего города, которые так или иначе причастны к изданию книги.

— А с выпуском предыдущих книг у вас были проблемы?

— "Шедрые зоби" "Капитальной" выходили в Москве, в издательстве "Недра" — просто, быстро и без проблем. В этом же издательстве был подписан договор на производство книги о Прокопьевске. Для книги необходима была новейшая полиграфическая база, ведь к тексту прилагалось около двухсот слайдов.

— Следует отметить, что и книга об Осинниках хорошо иллюстрирована. Кто автор фотографий?

— Корреспондент ИТАР-ТАСС Анатолий Кузярин.

— Ваши газетные публикации в "Кузбассе" зачастую сопровождаются снимками Кузярина. Вы друзья?

— Мы много лет работаем на одно издание, у нас много общего во взглядах, однако, бывает, на отдельные вещи они расходятся. Но это не мешает нам творчески сотрудничать. Анатолий — мастер своего дела, именно это я и ценю в нем.

— Творческий труд — занятие интересное. Однако не многие специалисты от журналистики решаются на издание книг. Что побуждает вас, человека, имеющего авторитетную работу, отнимающую много времени, вновь и вновь садиться за книгу?

— Моя страсть — собирать материалы, записи, документы, фотографии, подшивки газет, потом — систематизировать этот материал. Разве плохо, что он выходит в свет, становится доступным для тысяч читателей? Мы должны знать свою историю. А кому ее писать, как не нам?

— Однако для этого, по-моему, надо обладать не только материалами, но чем-то большим... Знать людей, например, пожить с ними бок о бок с десяток лет хотя бы... Понимать и, похоже, принимать атмосферу общественной жизни города. В общем, чтобы написать хорошую книгу, нужно не только обладать способностями или талантом, надо иметь один корешок в этой земле. Вы откуда родом?

— Из села Аил Кузедеевского района. В нашей семье было шестеро детей, старший брат — участник войны, вернулся домой. А вот отец в сорок четвертом умер. Я его смутно помню: мне в то время было только семь лет. Да и дома отец-секретарь сельсовета, коммунист — бывал редко: все мотался по району — больной.

Мать работала уборщицей, получала 50 рублей на всех оставшихся. Так что не пональшике знаю, что такое нищета. Особенно запомнился сорок шестой год: иногда и крошки хлеба во рту не было по два-три дня. Идешь в школу, а земля из-под ног упывает. Мама была ласковая, заботливая, из сил выбивалась, поднимая нас на ноги.

— Мечта любой матери — дать детям хорошее образование, наставить на верный путь, видеть их счастливыми. Вашей маме это удалось?

— Думаю, да. Что касается меня, то я после

окончания школы поступил в Осинниковский горный техникум. Так что город знаю издавна, лично знаком со многими известными в нем людьми, всегда интересовался происходящими в Осинниках событиями, даже после того, как отсюда уехал.

— Это случилось сразу после окончания техникума?

— Да. Я был призван на службу во Флот, а потом судьба занесла меня в журналистику. Первым наставником в этом нелегком деле был Ф. Г. Бахарев, проживающий ныне в Калтане. Мы до сих пор поддерживаем связь.

Я окончил отделение журналистики Высшей партийной школы при ЦК КПСС (г. Новосибирск), двенадцать лет работал заведующим отделом и заместителем редактора в Прокопьевской городской газете и вот уже десять лет живу в Осинниках, сейчас работаю собственным корреспондентом газеты "Кузбасс" по югу области.

— Вы считаете себя коммунистом?

— Я был, есть и умру коммунистом. Я не подавал заявления о выходе из партии, у меня хранятся партийный билет и учетная карточка. При этом всегда был противником однопартийной системы. Полагаю, что по этой причине мы и доказались до жизни такой. Это позволило пройти к власти Горбачеву, Ельцину, всем, кто их окружает, — людям, виновным в развале некогда могучего государства. По существу они совершили контрреволюционный переворот, в результате чего к управлению в стране пришли самые оголтелые бандиты. Статистикой официально признано, что за несколько последних лет из России ушло за рубеж и осело там на частных счетах 100 милли-

(Окончание на 4-й стр.)

ТВОЕ ПРАВО, ПОТРЕБИТЕЛЬ

В НАШЕ сложное время очень трудно не только предвидеть неизвестное будущее, но и определить туманное завтра, в котором тебя поджидают житейские ступени экстремальных ситуаций, где вполне допустимо не просто споткнуться, но и получить материальные издержки. Вот почему все чаще и чаще в обществе заметны права потребителей обращаются граждане с самыми разнообразными вопросами и жалобами. Общество всегда старается прийти на помощь, отстаивая законные интересы и права потребителя. К нашей помощи обращаются и потому, что у многих граждан при возникших проблемах либо нет средств для обращения в юридическую консультацию, либо нет времени на хождение по судебным инстанциям.

Гражданка Н. заключила договоры страхования домашнего имущества и жилого дома. После постигнувшего ее несчастья (в огне пожара сгорели дом и все домашние вещи), она обратилась в страховую фирму за получением страхового возмещения согласно договоренности. Фирма возместила потерпевшей лишь десятую часть той суммы, на которую были заключены договора. Подобное несогласие произошло из-за недостатка разъяснительной информации о правилах страхования, а они у каждой фирмы индивидуальны. Потребитель заключила страховой договор с фирмой, наивно рассчитывая, что при потере или уничтожении имущества убыток будет полностью возмещен. Но по предложенной ей тарифной ставке она получила по сто тысяч рублей за каждую уничтоженную вещь, независимо от ее истинной материальной ценности. В этом случае сгоревшая табуретка и импортный цветной телевизор имеют одинаковую ценность. Из-за недобросовестности в оказании услуг акты об уничтожении дома и домашнего имущества в результате пожара составлялись в отсутствие самого страхователя. Вследствие "рассеянности" страхового агента были упущены части поврежденных элементов строения. Таким образом сумма возмещения оказалась намного меньше.

В процессе судебного разбирательства страховая фирма устранила свои "упущения", и стороны пришли к обюдному согласию.

Надеемся, что это дело будет единичным и послужит всем страхователям при заключении договоров о страховании наглядным предупреждением. Мы, со своей стороны, хотим предупредить страховую фирмы о том, что при дальнейшей практике недобросовестности в отношении потребителей будем вынуждены называть конкретные страховочные фирмы и конкретных лиц, пытающихся нарушать права граждан. Думаем, что подобная "реклама" не в интересах всех страховочных фирм.

Расскажем еще об одном деле, рассматриваемом в суде от имени общества защиты прав потребителей. Это дело о возмещении материального ущерба в результате повышенного напряжения в энергосети. Многие жители нашего города столкнулись с этой проблемой, когда по недосмотру обслуживающих организаций у граждан выходят из строя все электроприборы и аппаратура, имеющие в наше время чуть ли не астрономическую стоимость. Не растерявшиеся жители, пострадавшие от разгильдяйства определенных должностных лиц, обратились за помощью в организацию защиты прав потребителей. При детальном расследовании виновник был определен. Ответчиком в данной ситуации стал ЖЭК, так как именно он обслуживал тот участок, где были обнаружены неполадки. Средства, затраченные потерпевшими на ремонт электроприборов и аппаратуры, к тому же моральный ущерб за хлопоты и переживания, в конечном итоге были восполнены.

С подобными ситуациями жители нашего города сталкиваются довольно часто. К сожалению, не многие знают свои права, а некоторые просто считают, что в данных ситуациях бороться просто бесполезно. Они не правы. Инертное поведение только на руку нарушителям, так как они, чувствуя свою безнаказанность, будут еще больше, создавая экстремальные ситуации, усложнять и без того непростую нашу с вами жизнь.

Л. СУКИАСЯН,
юрист союза потребителей.

Цирк открывает 22-й сезон

В ГОРОДЕ появилась реклама об открытии сезона в Новокузнецком цирке. Каждый день во двор цирка заезжают грузовые машины с реквизитом и животными.

Уже полным ходом идут репетиции с собаками и другими животными артистки Натальи Зайцевой. Обновляет и отшлифовывает свой репертуар клоунская группа под руководством Евгения Федорова.

В ближайшие дни ожидается прибытие багажа и реквизита зарубежной артистки России Тонины Пономаренко, которая успешно закончила более чем трехмесячные гастроли в Японии. Иллюзионный аттракцион Тонины Пономаренко "Праздник цветов" — единственный в российском цирке и пользуется огромным успехом. Такого яркого и красочного зрелища в нашем городе еще не было. Несомненно, он завоюет симпатии зрителей.

В программе также будет большая группа дрессированных лошадей, работающих на свободе в манеже.

Заканчиваются последние приготовления, и 27 октября цирк зажигает огни нового сезона.

ВЕТЕРАН

ТОЛЬКО ФАКТЫ о работе управления социальной защиты населения г. Осинники, проделанной за 9 месяцев 1995 г.

КОНТИНГЕНТ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ ПЕНСИЙ И ПОСОБИЙ СОСТАВИЛ:

1. всего пенсионеров из них по старости по инвалидности социальные	24116 чел., 18782 чел., 1535 чел., 995 чел.
За сентябрь выплачено пенсий	6 млрд. 419 млн. руб.
2. Получателей пособий на детей Выплачено за сентябрь	1478 чел. 16 млн. 900 тыс. руб.
3. Назначено пенсий по инвалидности по ВТЭКу	210 чел.
4. Разовая выплата блокадникам Ленинграда выделена	2410 чел. 44 чел.

КТО ПОЛУЧИЛ ПУТЕВКИ?

Предоставлена бесплатно санаторно-курортная путевка участнику ликвидации последствий аварии ЧАЭС, инвалиду С. М. Тарасову. Оформлены документы

в дома-интернаты на 57 чел.

Получены путевки для больных психохроников на 13 чел.

В дом-интернат общего типа оформлено путевки на 5 чел.

В детский дом-интернат оформлено 5 чел.

Выданы путевки в санатории инвалидам 23 чел.

1. ПРОГРАММОЙ "КАЧЕСТВО ЖИЗНИ" за 9 месяцев охвачено 3488 чел., которым выделено 205 млн. руб.,

в том числе:

израсходовано на "Материнство и детство" 43 млн. 200 тыс. руб.

городской программой выделено 40 млн. руб.

2. Оказана помощь деньгами в кризисных ситуациях одиноким малообеспеченным, инвалидам: 32 чел. — 17 млн. 900 тыс. руб.

3. Предоставлено товаров малоимущим через отделение натуральной помощи бесплатно: 63 млн. 030 тыс. руб. — 32 млн. 800 тыс. руб.

— продовтками 1023 чел. Продано товаров через магазин "Забота" по сниженным ценам на 69 млн. 500 тыс. руб.

5. Завезли топливо бесплатно своим транспортом малообеспеченным одиноким пенсионерам, инвалидам: 71 чел. — 497 тонн

— уголь — 84 чел. — 180 м. куб

6. Завезли топливо бесплатно 39 семействам

малообеспеченным одиноким пенсионерам, инвалидам из средств управления социальной защиты: 42 чел. — 12 млн. руб.

7. Закупили овощей и раздали бесплатно одиноким малообеспеченным, инвалидам (за счет средств УСЗН) 6 млн. 500 тыс. руб.

8. Закупили и развезли на дом овощи одиноким малообеспеченным, инвалидам по низким ценам: на 12 млн. 700 тыс. руб.

9. Произвели ремонт жилья своими силами бесплатно (за счет средств УСЗН): 74 млн. 800 тыс. руб.;

10. Произвели ремонт жилья через ремонтные организации 7 млн. 16 млн. руб.

11. В связи с празднованием 50-летия Победы израсходовано средств:

на приобретение жилья и проведение ремонта участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, вдовам и ветеранам тыла: 1 млн. 700 тыс. руб.

ветеранам войны выделена единовременная помощь на платное лечение: 8 млн. 900 тыс. руб.

на проведение торжественных вечеров и празднование 50-летия Победы: 4 млн. руб.

12. На празднование праздника Дня защиты детей израсходовано: 268 чел. — 8 млн. 200 тыс. руб.

13. На проведение Дня пожилых людей израсходовано средств: 6 млн. 500 тыс. руб.

покупка вещами — 3 млн. руб.

завезли овощи бесплатно — 11 млн. 600 тыс. руб.

закупили лекарства и раздали бесплатно одиноким малообеспеченным, инвалидам продано товаров по сниженным ценам 11 млн. 750 тыс. руб.

14. Проведена благотворительная акция для детей-инвалидов: 3 млн. руб.

выделено путевок детям-инвалидам: 12 млн. на 1 млн. 500 тыс. руб.

15. Коммунальные услуги: 223 чел.

выдано справок на 30-процентную скидку за свет многодетным семьям — 414 чел.

многодетные семьи получили удостоверение на проезд детям — 223 чел.

выдано справок многодетным матерям на 40-процентную скидку за оплату жилищно-коммунальных услуг — 223 чел.

В. ШИПУНОВ,
начальник управления социальной защиты населения.

КОГДА-ТО казалось, что привычное и изрядно надоевшее выражение "преодолевать трудности" со временем изживет себя. Возможно, трудностей станет поменьше, возможно, не нужно будет тратить столько усилий, чтобы осуществить даже самые скромные намерения. Увы, этого не случилось. Трудностей ныне еще больше, и преодолеть их становится задачей почти невы-

действовать дневной стационара, где люди, оказавшиеся за чертой бедности, смогут отдохнуть, поддержать свои силы и здоровье. В ноябре подобный центр открывается и в поселке Высокий. Будет здесь и свой стационар, который сможет принять до 30 человек (это значительно больше, чем в городе). У пациентов стационара появится возможность не только подлечиться и получить питание,

логического отделения, а также люди немощные, лишенные возможности передвигаться. С недавнего времени помочь им оказывает и плотник, который производит мелкий ремонт в квартирах, починку надворных построек и др. Здесь планируют ввести в штат массажиста, но препятствует этому отсутствие денег.

Речь пока шла о новшествах, а вот о том, чтобы обеспечить малоимущих топливом, в центре беспокоится уже не первый год. Уголь и дрова достают и оплачивают (если

Поддержать

обездоленных

полнимой. Вот это-то "почти" многим позволяет не только поддерживать свое существование, но и строить осторожные прогнозы на будущее. Даже планировать это будущее — правда, с оговоркой "если будет финансирование".

Используют эту оговорку и в управлении социальной защиты, хотя его коллективу на отсутствие перспективы жаловаться не приходится. К сожалению, все больные горожан приобретает статус "подопечных", а сколько еще нуждается в реальной помощи! И поэтому в управлении социальной защиты думают не только о сохранении, но и о развитии своих служб. Для того чтобы поддержать самых обездоленных, уже не способных самостоятельно бороться за свое выживание.

Здесь надеются, что еще в этом году центр социальной защиты разместится наконец на новом месте. Для него отвели бывшее помещение детского сада № 29, где сейчас заканчиваются ремонтные работы. Это как раз тот случай, когда от перемены мест многое изменится. И прежде всего прибавится удобств у сотрудников центра и у тех, кого они обслуживают. Все службы будут сосредоточены одном месте, и малоимущим понадобится минимум времени, чтобы получить материальную помощь. Кроме того, при центре начнет

но в случае необходимости даже жить тут некоторое время. Немаловажно и то, что при центре малоимущие смогут приобрести товары подешевле.

Вообще в городе и поселках имеется три магазина, где подопечных обслуживаются по визитным карточкам. Как и в предыдущие годы, для них удалось закупить овощи, но теперь их не закладывают на хранение, а сразу же развозят по домам. Люди малообеспеченные получили картофель, капусту, лук бесплатно, а те, у кого достаток повыше, — купили их по сравнительно низким ценам. К традиционному набору продуктов прибавился и лапша, которую в центре будут изготавливать сами. Для этого здесь обзавелись лапшерезкой. Вдбавок приобрели вязальную машину — тоже для нужд подопечных.

Благодаря содействию центра занятости, возглавляемого Л. В. Волошенко, старики с недавнего времени взялись обслуживать парикмахер. Содействие выразилось и в том, что центр нашел специалиста, и в том, что выделил для управления социальной защиты 80 млн. рублей. Услугами парикмахера уже воспользовались пациенты геронтологического отделения.

Е. СЕРГЕЕВА.

НЕРЕДКО читаю в нашей газете воспоминания тех, кто пережил войну, кто, не жалея сил, трудился в тылу ради нашей общей Победы. Кого-то из ветеранов не забывают и по сей день, навещают, помогают в их нуждах и бедах, стараются хоть чем-то поддержать. А о ком-то совсем не вспоминают и в будни, и в праздничные дни. Обидно!

Помню, как сорвали нас с родных мест и с "почетом" отправили из Польши

мешивалась надежда, что вместе с Победой к нам придет долгожданное освобождение, и мы сможем соединиться со своими семьями. Но этой нашей надежде тогда не суждено было сбыться. Из одной зоны мы попали в другую: нас поставили на учет в спецкомендатуру, запретили выезжать из города, величи отмечаться каждые десять дней. Еще веселее!

Только спустя много лет нас реабилитировали, потом попытались отдать

Моя Родина

Россия

волжья в Сибирь. В 1943 году под конвоем привезли в Осинники и сразу же определили в зону, за колючую проволоку. А ведь не преступниками мы были, не врагами — просто родились немцами. Пусть советскими, но немцами. Но мы не роптали, мы смирились со своей трагической участью и переживали не за себя — за свою Родину. И работали с такой самоотдачей не потому, что нас заставляли, а потому что видели в этом свой долг. И все же относились к нам как к "врагам народа" — под охраной водили на работу и на обед, поглядывали косо и подозрительно.

Больше пяти лет проработала я на транспорте. Было очень тяжело, но я всегда помнила, что на фронте еще тяжелее, и вместе со всеми ожидала перемен к лучшему.

Наконец мы дождались Победы. Сколько было радости, сколько счастливых слез! 9 мая мы вышли с ночной смены, а нас уже встречал начальник зоны: "Девчонки, скорее в мойку, а потом на митинг в столовую. Война кончилась!"

Мы всю ночь не сомкнули глаз. В красном уголке нашей родной зоны мы пропанцевали до утра. К радости при-

нам должное и предоставили кое-какие льготы. Но пережитой обиды не перечеркнешь.

Еще обиднее, что и в год 50-летия Победы нас обошли вниманием. Больно было слышать, что кого-то пригласили на чаепитие, кому-то вручили подарки, кому-то прислали открытки, а немцы даже этой малости не заслужили. Никому и дела нет, что трудились мы, добывали уголь, который мы

не хуже других, и уголь, который мы

добывали, тоже был вкладом в разгром врага.

Теперь многие немцы уезжают в Германию — может быть, надеются хоть там почувствовать себя людьми. Но уезжают не все. Где бы мы ни жили, наша Родина здесь. Пусть не всегда благодарная и не ко всем приветливая, но ближе ее нет и не будет. Разве уедешь от собственного прошлого и от

А. БЕННЕР.

"В моей жизни было много радости"

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

ардов долларов. Но что самое интересное — никто не требует возврата этой колоссальной суммы. Более того, раздаются призывы об амнистии этих счетов якобы с целью возврата на Родину. "Отличная" идея, ведь в России начинается рублевый период приватизации — пора скупить предприятия на корню. Нетрудно представить, что будет с экономикой России, если предприятия возглавят толстосумы, лишенные знаний, квалификации, способности управлять, имеющие "запасные аэроромы" за рубежом. Не на деньги ли обманутых вкладчиков МММ приобрел в Париже дом Мавроди? При этом он спокойно заседает в Государственной Думе и полон желания оставаться там еще на один срок. А почему бы и нет, ведь мандат депутата — надежный щит, под которым можно спокойно совершать не только махинации, но и преступления. При Сталине из Мавроди и ему подобных давно бы вытрясли все до последней копейки. А у нас, похоже, Илюмиников скоро себя ханом объявит.

— Анатолий Семенович, вы верите в успех предстоящих выборов?

— Прогноз — дело неблагодарное, однако верить в лучшее свойственно любому человеку. Будь на то моя воля, я бы в преддверии выборов издал Указ о том, чтобы все будущие кандидаты в депутаты объясняли в печати декларации о своих доходах, об их источниках, предъявляли документы о своих сбережениях.

Далее, я бы ни в коем случае не допускал в кандидаты лиц, у которых за рубежом есть сбережения, частные строения, у которых дети учатся на частные средства — честным путем такого богатства не завести. Люди, которые имеют на Западе хорошо обеспеченный тыл, никогда не будут заботиться о родном государстве, о людях, его населяющих, которые месяцами не получают зарплату, роются на помойках в поисках съестного. Я считаю наше правительство правительством национального предательства.

— Похоже, в вашей жизни, Анатолий Семенович, были потери. Какая самая большая из них?

— Самая большая потеря заключается в том, что я был слишком убежденным пионером, затем

комсомольцем. В том, что я слишком доверяю людям — многие этим пользовались и пользуются сейчас.

— Однако, как любого человека, надеюсь, не обошла стороной и радость?

— Радости в моей жизни было много — это связано с личным: когда я окончил техникум, когда меня призвали на службу во Флот. Самая большая радость — мои дети. Сын Володя работает заместителем начальника цеха на "Санттехлите" в Новокузнецке, дочь Наташа — возглавляет комитет по делам молодежи в Новокузнецкой районной администрации. Радуют меня, конечно, и внучки — Саша, Ася и Ирина. Я так рад, что у меня ласковая и добрая супруга Галина.

— Анатолий Семенович, наивно было бы полагать, что вы сидите без дела в свободное от газетной работы время. Наверняка снова задумали что-нибудь, не так ли?

— Я стал человеком суеверным, поэтому ответить на ваш вопрос хочу сдержанно. Сейчас готовлю материал об алюминиевом заводе г. Новокузнецка, его намного больше, чем об Осинниках. Судьбу этой отрасли народного хозяйства подвели к печальному рубежу: большая часть приватизированных предприятий скуплена зарубежными инвесторами, которые не спешат развивать производство. Проблем на пути к изданию книги немало, однако работу планирую закончить к концу года.

Завершил работу над большим иллюстрированным перекидным календарем о шахте "Капитальная", вдохновителем которой был ныне, увы, покойный директор шахты Д. Ф. Никитин, светлой памяти которого я посвящаю эту работу. На лицевой стороне каждого листа планируется разместить красочный слайд, на оборотной краткую аннотацию примечательного события, когда-то произошедшего на шахте в соответствующем месяце. В календарь вошли фотографии ведущих мастеров угледобычи прошлых лет и нынешних. Календарь рассчитан на 1996-1997 год. Однако средств на издание пока нет.

— Ну что ж, Анатолий Семенович, поступим по дереву и будем надеяться, что все ваши планы сбудутся, а на смену им придут новые, не менее интересные.

Л. СМИРНОВА.

Спорт

НЕ СОВСЕМ ГЛАДКО,

как хотелось бы, складываются дела у футбольных команд города. Отчасти вину в том можно отнести на счет тренеров, которые готовят коллективы. Однако можно ли обвинять в проигрыше тренера команды соперников?

В городской газете N 120 автор заметки "Такого случая еще не было" задает вопрос: честно ли высоковцы выиграли чемпионат, при этом обвиняя тренера "Высокой" В. Никонова в поражении энергетиков.

Конечно, можно понять и разделить обиду проигравших, ведь сыграли-то вничью. Но В. Никонов, как играющий тренер, имел полное право, согласно положению о проведении соревнований, заявить о подставном игроке, с которым он встретился во время матча. А тренеру команды "Энергетик" А. Сухорукову не мешало бы заранее позаботиться о дозавале нового игрока на эту игру. Тогда бы и винить было некого.

Данный вопрос был рассмотрен на федерации футбола и утвержден.

Я. ПАСЬКИВ,
председатель спорткомитета.

Успех молодых боксеров

В ОСИННИКОВСКОЙ спортивной школе прошел традиционный матч молодых боксеров. Хозяева ринга принимали гостей из Новокузнецка. В сборной команде г. Осинники вошли учащиеся горного колледжа, ДЮФП, средних школ, училищ N 45, 60. Боя провели 22 боксерские пары.

Со счетом 15:7 победили осинниковцы.

Болельщикам особенно запомнилось выступление Максима Завьялова из сборной г. Осинники. Он показал хорошую технику боя. Судейская коллегия единодушно признала его победителем.

Среди призеров соревнования учащиеся школы N 5 — Роман Нуриев, Денис Силяков, ученики школы N 31 — Василий Перов и Алексей Савичев.

Успешно выступили Алексей Хныкин (школа N 3), Павел Николаев (училище N 45), Алексей Кабанов (школа N 1).

Можно с уверенностью сказать: в нашем городе растет хорошая смена мастеров кожаной перчатки.

В. ФОМИНХ,
тренер спортивной школы.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68, отдела рекламы — 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Объявления

24 НОЯБРЯ в ДК "Прогресс" состоится СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ АО "ШАХТА "АЛАРДА".

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе шахты в 1995 г. и перспективах работы на 1996 г. Информация о финансово-хозяйственной деятельности за 9 месяцев. (Докладчики С. А. Щавлев, И. М. Маланчук).
 2. О работе Советов за 9 месяцев.
 3. Об отзыве президента АО "Ш. "Аларда".
 4. Об отзыве Совета акционеров шахты.
 5. Изменения и дополнения в Уставе АО "Ш. "Аларда".
 6. Разное.
- Начало собрания в 9-00, регистрация начинается с 8 часов.

Совет акционеров.

АКЦИОНЕРАМ Ш. "ШУШТАЛЕПСКАЯ"

АООТ "Шахта "Шушталепская" проводит собрание акционеров 29 ноября 1995 г. в 10 часов в актовом зале шахты, с повесткой дня:

1. О режиме работы шахты.
- Оформление доверенностей на участие в собрании в отделе кадров. Привилегированные (бесплатные) акции в голосовании участия не принимают.

Совет директоров.

ОПТОВЫЙ МАГАЗИН ПРЕДЛАГАЕТ ТОВАРЫ:

шоколад 100 г — 1700-2000 руб.
кофе 100 г — 7500 руб.
кофе 200 г — 20000 руб.
чай 4 вида — 4900 руб.
консервы рыбные в ассортименте — 4500 руб.
Отпуск товара от 5 шт. всем желающим.
Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 17, тел. 3-05-81.

АОЗТ "МАРА" ликвидируется. Все претензии предъявлять в течение 10 дней после публикации объявления.

Меняю

АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-21061 1990 г. в., цвет бежевый, в хорошем состоянии, с доплатой на однокомнатную квартиру. Обращаться по тел. 74-3-47 в рабочее время.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную кв-ру, 4-й эт. в г. Осинники на равнценную в г. Калтан. Обр. раб. тел. 2-25-68, тел. посредника: 2-52-35.

ФИРМА РЕАЛИЗУЕТ новогодние подарки по цене 3600-58600. Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 17, тел. 3-05-81.

ВАЗ 21043, 1995 г. в., ВАЗ 21063 1989 г. в., двухкамерный холодильник "Занусси", сруб 5х6 из бруса хвойных пород. Обращаться по тел. 2-55-52 или по адресу: ул. Менделеева, 25 после 14 часов.

ДВУХКОМНАТНУЮ и трехкомнатную квартиры в центре. Обращаться по тел. 2-27-67.

АВТОМОБИЛЬ ИЖ-2715 грузовой фургон, серого цвета, пробег 15000 км и домик в жилом секторе (ДК "Шахтер") недорого. Обр. в раб. вр. по тел. 2-29-58, дом. тел. 2-56-05.

ДАЧУ в районе Калтарака, 12 соток, дом 5х4, вода, посадки. Обращаться по тел. 3-02-73 после 18 часов.

САДОВЫЙ участок в районе Калтарака, 6 соток, подушка и сваи под фундамент, посадки. Обр. по т. 3-00-14.

ДВУХКАМЕРНЫЙ холодильник "Бирюса". Тел. 2-46-83.

ДОМ, пер. Южный, 1 (район РСУ). Обращаться по телефону 2-29-15, дом. 2-56-01 (вечером).

СРОЧНО дачу на берегу залива, автомобиль "Ниссан-Блюберд" 1988 г., капитальный гараж в районе стадиона "Энергетик". Обр. по т. 3-26-14 вечером.

"МЕРСЕДЕС БЕНЦ" 1980 г. в., недорого. Обр. по т. 77-7-96 после 19 часов.

ВАЗ 21061 1994 г. в. Обращаться: ул. Студенческая, 1-22 в любое время.

Коллектив детской школы искусств N 37 п. Малиновка глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти преподавателя школы

ЛАКЕЕВА
Сергея Павловича
и выражает соболезнование родным и близким.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9201. Тираж 7136.